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 CONSELHO REGIONAL DE QUÍMICA DA 9ª REGIÃO – CRQ-IX 
ESTADO DO PARANÁ 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2016 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

6. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

7. Nenhuma informação sobre o conteúdo das questões será dada pelo fiscal. 

8. No caderno de prova, o candidato poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse Concurso ou Processo Seletivo. 

10. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questões. Caso contrário, solicite ao fiscal 

da sala a sua substituição. 

 

Boa prova! 

 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 
 

Contar mentirinhas vicia o cérebro, revela estudo 
 

Por Felipe Germano Bruno Garattoni 
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Mentir não faz o nariz crescer – mas pode ............, de outra forma, com o seu corpo. De 

acordo com um novo estudo realizado pela Universidade de Londres, contar mentirinhas leves 

provoca alterações físicas no cérebro, que se torna mais propenso __ optar por mentiras em 

momentos importantes. 

Quando contam alguma mentira, as pessoas geralmente se sentem um pouco mal. Essa 

reação é provocada pela amígdala, uma região cerebral que também é ligada __ sensações de 

medo, e funciona como uma espécie de freio natural, limitando a quantidade de mentiras que as 

pessoas contam. Mas os cientistas descobriram que, se você contar uma sequência de pequenas 

mentiras, sem muita importância (na linha ‘o seu penteado ficou ótimo’ ou ‘não vi o email’), esse 

freio vai ficando mais fraco. 

Para calcular isso, os pesquisadores reuniram 80 voluntários e escanearam o cérebro deles 

enquanto eles jogavam um jogo. A brincadeira consistia em adivinhar quantas moedas havia em 

um pote e transmitir, por meio de um computador, a estimativa a outra pessoa. O jogo tinha 

várias modalidades. Numa delas, você era estimulado a dar uma ‘mentidinha’, superestimando a 

quantidade de moedas do pote, ............ isso fazia você ganhar mais pontos, e a outra pessoa 

menos. Conforme o jogo avançava, os voluntários eram estimulados a mentir cada vez mais – e a 

atividade na amígdala se tornava cada vez menor. Era como se o cérebro estivesse se adaptando 

ao ato de mentir. 

“A amígdala limita a ................ do quanto mentimos”, diz a psicóloga Tali Sharot, líder do 

estudo. “Mas essa resposta vai diminuindo conforme as mentiras ficam maiores. Isso pode levar a 

uma reação em cadeia, em que pequenos atos de desonestidade acabam levando a mentiras 

maiores”, acredita. 

Para os pesquisadores, a capacidade que o cérebro tem de se acostumar não se aplica 

apenas __ mentiras. “Nós só testamos a desonestidade das pessoas nesse experimento, mas o 

mesmo princípio talvez seja aplicável a outras ações, como se expor __ riscos ou ter 

comportamentos violentos”, afirma o cientista Neil Garrett, coautor do estudo. 

 
(http://super.abril.com.br/comportamento/contar-mentirinhas-vicia-o-cerebro-revela-estudo/– Adaptação) 

 
 

QUESTÃO 01 – De acordo com as regras de 

ortografia e contexto de ocorrência, as lacunas 

pontilhadas das linhas 01, 15 e 19 ficam, 

correta e respectivamente, preenchidas por: 

 

A) mecher – por que – extensão 

B) mexer – porque – extensão 

C) mexer – porquê – estensão 

D) mecher – porque – estensão 

E) mexer – por quê – extensão 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 02 – Considerando o contexto de 

ocorrências do vocábulo ‘a’ no texto, as 

lacunas tracejadas das linhas 03, 06, 24 e 25 

devem ser preenchidas, correta e 

respectivamente, por: 
 

A) a – às – às – a  

B) à – às – as – à  

C) a – as – às – à  

D) à – às – às – a  

E) a – as – as – à   
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QUESTÃO 03 – Em relação ao texto, analise 

as afirmações abaixo e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Ao iniciar o texto, os autores fazem 

referência à história de Pinóquio, 

instigando o conhecimento de mundo dos 

leitores. 

(  ) As pessoas, em geral, não se importam em 

contar mentiras. 

(  ) Quanto mais mentimos, mais nosso 

cérebro tende a se acostumar, deixando de 

controlar a quantidade de mentiras 

contadas. 

(  ) O freio natural que temos no cérebro pode 

ficar enfraquecido se contarmos mentiras 

com frequência. 

 

A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – V – V. 

B) V – F – V – F. 

C) V – V – F – F. 

D) V – F – V – V. 

E) F – F – F – V. 

 

 

QUESTÃO 04 – Em relação a palavras do 

texto, analise as seguintes propostas de 

substituição: 

 

I. Na linha 03, se o advérbio ‘propenso’ fosse 

substituído por ‘inclinado’, o sentido da 

frase permaneceria o mesmo, assim como 

a estrutura sintática.  

II. Na linha 14, a palavra ‘superestimando’ 

poderia ser substituída por ‘enaltecendo’ 

sem causar nenhum prejuízo ao sentido 

empregado no texto, visto que ambas têm 

como significado ‘estimar em excesso’. 

III. Na linha 16, a palavra ‘estimulados’ (l. 16), 

ao ser substituída por ‘encorajados’, não 

provoca nenhuma alteração semântica e 

estrutural na frase.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 05 – Em relação às letras e aos 

fonemas de palavras do texto, analise as 

afirmações que seguem e assinale C, se 

corretas, ou I, se incorretas. 

 

(  ) O vocábulo ‘expor’ é grafado com X, 

porém, esse fonema tem som de S. A 

palavra ‘e_trair’ segue a mesma grafia.  

(  ) A palavra ‘consistia’ tem o mesmo número 

de letras e fonemas.  

(  ) As palavras ‘pequenos’ e ‘sequência’ 

possuem dígrafos consonantais.  

 

A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) C – C – C. 

B) C – C – I. 

C) I – C – C. 

D) I – I – I.  

E) C – I – I. 

 

 

QUESTÃO 06 – Qual das palavras abaixo, 

retirado o acento gráfico, se constitui em outra 

palavra da língua portuguesa, com classe 

gramatical diferente? 

 

A) Cérebro. 

B) Líder. 

C) Psicóloga. 

D) Importância. 

E) Sequência.  

 

 

QUESTÃO 07 – Em relação aos processos de 

coesão textual, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Na linha 03, ‘que’ retoma a expressão 

‘contar mentirinhas’ (l. 02).  

II. A expressão ‘Essa reação’ (l. 05-06) se 

refere ao fato de as pessoas se sentirem 

mal quando contam mentiras.  

III. Na linha 14, ‘delas’ retoma ‘modalidades’ 

(l. 14). 

 

Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 08 – Em relação ao uso da vírgula, 

analise as afirmações que seguem: 

 

I. Na linha 05, a vírgula separa uma oração 

adverbial.  

II. A primeira vírgula da linha 13 poderia ser 

omitida sem causar nenhum tipo de 

prejuízo à frase. 

III. Na linha 19, a primeira vírgula separa uma 

oração intercalada, já a segunda, um 

aposto.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – Nas frases abaixo, o termo 

destacado NÃO é um advérbio em: 

 

A) “Mentir não faz o nariz crescer” (l. 01). 

B) “sem muita importância” (l. 09). 

C) “esse freio vai ficando mais fraco” (l. 09 e 

10). 

D) “e a atividade na amígdala se tornava cada 

vez menor” (l. 16 e 17). 

E) “a capacidade que o cérebro tem de se 

acostumar não se aplica apenas __ 

mentiras.” (l. 23-24). 

 

 

QUESTÃO 10 – Todas as palavras estão 

acentuadas pela mesma razão que justifica o 

acento no vocábulo ‘psicóloga’, EXCETO: 

 

A) Cérebro. 

B) Físicas. 

C) Ótimo. 

D) Amígdala. 

E) Voluntários. 
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LEGISLAÇÃO 

 

Para responder às questões de 11 a 15, 

considere a Consolidação das Leis do 

Trabalho – CLT (Decreto-Lei                      
nº 5.452/1943). Além disso, considere o 

caso abaixo para responder às questões 

11 a 13.  

 

“Dona Madalena e Dona Bernadete foram 

admitidas pelo Conselho Regional de 

Química, em outubro de 2016, pelo regime 

CLT. De acordo com o contrato de 

trabalho, Dona Madalena irá exercer suas 

atividades em um período de 8 horas 

diárias e Dona Bernadete em um período 

de 6 horas diárias.”  

 

QUESTÃO 11 – A concessão de intervalo para 

repouso ou alimentação que deverá ser 

oferecida à Dona Madalena e à Dona 

Bernadete, respectivamente, é de: 

 

A) No mínimo 30 minutos não excedendo a 1 

hora – 15 minutos. 

B) No mínimo 1 hora não excedendo a 2 horas 

– 15 minutos. 

C) No mínimo 2 horas – 30 minutos. 

D) 1 hora – 1 hora. 

E) No mínimo 1 hora não excedendo a 2 horas 

– sem direito a intervalo. 

 

 

QUESTÃO 12 – Se o empregador não 

conceder o intervalo obrigatório para Dona 

Madalena, ele ficará obrigado a remunerar o 

período correspondente com um acréscimo de:  

 

A) 30% sobre o valor da remuneração da hora 

normal de trabalho.        

B) 50% sobre o valor da maior remuneração da 

hora normal de trabalho de todos os 

empregados.        

C) No mínimo 50% sobre o valor da 

remuneração da hora normal de trabalho.        

D) 20% sobre o valor da maior remuneração da 

hora normal de trabalho de todos os 

empregados.        

E) No mínimo 10% sobre o valor da 

remuneração da hora normal de trabalho.        
 
 
 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 13 – Para que Dona Madalena 

tenha direito aos 30 dias corridos de férias 

após realizado 12 meses de vigência do 

contrato de trabalho, ela não poderá ter faltado 

ao serviço, sem justificativa, mais de: 

 

A) 2 vezes. 

B) 5 vezes. 

C) 8 vezes. 

D) 10 vezes. 

E) 12 vezes. 

 

 

QUESTÃO 14 – Um funcionário, contratado 

pelo regime de tempo parcial da CLT, que 

exerce seu trabalho com a carga horária 

semanal de vinte horas até vinte e cinco horas, 

tem direto a quantos dias de férias, após cada 

período de doze meses de vigência do contrato 

de trabalho?  

 

A) 30. 

B) 20. 

C) 18. 

D) 16. 

E) 14. 

 

 

QUESTÃO 15 – De acordo com os limites de 

tolerância estabelecidos pelo Ministério do 

Trabalho, o Sr. João, funcionário de uma 

indústria química, exerce atividades de 

trabalho em condições insalubres de grau 

máximo. De acordo com a CLT, é assegurado a 

ele a percepção de um adicional de:  

 

A) 40% do salário mínimo da região. 

B) 20% do salário e gratificações. 

C) 30% do salário mínimo da região. 

D) 10% do salário mínimo da região. 

E) 30% do salário e gratificações. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



413_LEG_NM_V4_22/11/201609:48:22 

Execução: Fundatec   

NÍVEL MÉDIO 

 

6 

Para responder às questões 16 a 18, 

considere o disposto na Lei                       
nº 2.800/1956, que cria os Conselhos 

Federais e Regionais de Química e dispõe 

sobre a profissão do Químico.  

 

QUESTÃO 16 – No que se refere à forma 

como é constituída a renda dos Conselhos de 

Química, relacione a Coluna 1 à Coluna 2.  

 

Coluna 1  

1. Conselho Federal de Química. 

2. Conselho Regional de Química. 

 

Coluna 2  

(  ) 3/4 da renda proveniente da expedição de 

carteiras profissionais. 

(  ) 1/4 da taxa de expedição da carteira 

profissional. 

(  ) 3/4 da renda de certidões. 

(  ) 3/4 da anuidade de renovação de registro. 

(  ) 1/4 da anuidade de renovação de registro. 

 

A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 1 – 2 – 2 – 2. 

B) 2 – 1 – 1 – 2 – 2. 

C) 2 – 1 – 2 – 2 – 1. 

D) 1 – 2 – 2 – 1 – 1. 

E) 1 – 2 – 1 – 1 – 2. 

 

 

QUESTÃO 17 – O Conselho Federal de 

Química será constituído de 

___________________________, registrados 

de acordo com a lei, e será composto por um 

presidente, nomeado pelo 

_______________________________ e 

__________________ efetivos escolhidos em 

assembleia e pelas congregações das escolas 

padrões. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e 

respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) brasileiros natos ou naturalizados – 

Presidente da República – conselheiros 

federais 

B) brasileiros natos ou estrangeiros – 

Governador do Estado – conselheiros 

estaduais 

C) estrangeiros ou naturalizados – Governador 

do Estado – conselheiros federais 

D) brasileiros natos ou estrangeiros – 

Presidente da República – conselheiros 

estaduais 

E) estrangeiros natos ou naturalizados – 

Presidente do Senado – conselheiros 

federais 

QUESTÃO 18 – O conselheiro federal ou 

regional que, durante um ano, faltar, sem 

licença prévia do respectivo Conselho, a 

________ sessões consecutivas ou não, 

embora com justificação, perderá 

automaticamente o mandato. 

 

Assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) cinco 

B) seis 

C) sete 

D) oito 

E) nove 

 

 

QUESTÃO 19 – De acordo com a Resolução 
Normativa nº 12/1959, o Químico responsável 

é o profissional de nível _____________ que 

exerce a função de __________________, 

______________ ou ________________ da 

fabricação de produtos químicos, da fabricação 

de produtos industriais obtidos por meio de 

reações químicas dirigidas ou de laboratórios 

de controle químico. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e 

respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) superior – direção técnica – auxiliar – 

analista 

B) médio – direção técnica – intermediador – 

supervisão 

C) técnico – intermediador – analista – 

supervisão 

D) superior – direção técnica – chefia – 

supervisão 

E) técnico – auxiliar – chefia – intermediador 
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QUESTÃO 20 – O Conselho Federal de 

Química, através da Resolução Normativa       
nº 36/1974, determina as atribuições dos 

profissionais de Química e estabelece critérios 

para sua concessão. Em relação às 

necessidades levantadas para regulamentar 

essa Resolução, assinale a alternativa 

INCORRETA.  

 

A) Corrigir algumas distorções existentes na 

regulamentação da atividade dos 

profissionais da química. 

B) Simplificar as Resoluções Normativas para a 

sua mais fácil interpretação e aplicação. 

C) Ajustar a regulamentação do exercício 

profissional aos currículos variados dos 

profissionais da química, resultantes da 

liberdade de programação conferida às 

Instituições Educacionais pela Reforma do 

ensino universitário. 

D) Adaptar essa regulamentação à filosofia que 

preside a atual legislação educacional, no 

sentido de aproveitar o preparo técnico-

científico dos diplomados em cursos 

profissionalizantes, sem, entretanto, criar 

novas distorções. 

E) Propor ao Governo Federal as modificações 

que se tornarem convenientes e acessíveis 

para melhorar o exercício da profissão de 

químicos e físicos. 
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INFORMÁTICA 

 

QUESTÃO 21 – No Word 2013, os ícones  

, ,  e  

servem, respectivamente, para: 

 

A) Mudar a cor do texto, aplicar itálico ao 

texto, sublinhar o texto e limpar toda a 

formatação. 

B) Alterar tamanho de fonte, aplicar itálico ao 

texto, sublinhar o texto e alterar cor de 

fonte. 

C) Alterar cor do texto, sublinhar o texto, 

alterar a cor de fonte e limpar formatação. 

D) Limpar formatação, alterar a cor de texto, 

sublinhar o texto e alterar a cor de fonte. 

E) Mudar a cor do texto, sublinhar o texto, 

colocar o texto em negrito e limpar 

formatação. 

 

 

QUESTÃO 22 – No Word 2010, se você 

habilitar ____________________________, o 

arquivo será salvo automaticamente com a 

frequência desejada. Portanto, se você estiver 

trabalhando por um longo período e se 

esquecer de salvar um arquivo ou faltar 

energia, esse arquivo conterá o trabalho na 

íntegra ou pelo menos parte dele desde a 

última vez em que foi salvo. 

 

Assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) Salvar 

B) Auto Recuperação 

C) Salvamento Automático 

D) Recuperação de Arquivos Perdidos 

E) Salvar Documento 

 

 

QUESTÃO 23 – Sobre o Excel 2013, analise as 

seguintes assertivas sobre as suas 

possibilidades: 

 

I. Gerar planilhas com cálculos. 

II. Gerar gráficos de planilhas. 

III. Verificar ortografia do documento. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 24 – No Excel 2010, qual é a opção 

utilizada para tornar todo o conteúdo visível 

em uma célula, exibindo-o em várias linhas? 

 

A) 
 

Orientação 

B) 
 

Mesclar e centralizar 

C) 
 

Quebrar texto automaticamente 

D) 
 

Diminuir Recuo 

E) 
 

Borda Inferior 

 

 

QUESTÃO 25 – Na versão inicial do Windows 

8 Professional, em sua instalação padrão, foi 

removida uma funcionalidade muito importante 

do Windows. Que função é essa? 

 

A) Menu Iniciar. 

B) Barra de Tarefas. 

C) Painel de Controle. 

D) Internet Explorer. 

E) Compartilhamento de Impressoras. 

 

 

QUESTÃO 26 – No Internet Explorer 11, em 

qual dos ícones abaixo é possível exibir os 

favoritos? 

 

A) 
 

  

B) 

 
  

C) 

 
  

D) 

 
  

E) 
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QUESTÃO 27 – No Google Chrome, versão 53, 

o modo de navegação anônima apenas impede 

o Chrome de guardar a sua atividade de acesso 

a sites. Ele não impede que outras fontes 

vejam os sites visitados, tais como: 

 

I. O seu fornecedor de serviços de Internet. 

II. A sua entidade patronal (se estiver a 

utilizar um computador do trabalho). 

III. Os próprios Websites visitados por você. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 28 – Sobre o Windows 10, analise 

as assertivas abaixo:  

 

I. O menu iniciar novamente não existe no 

Windows 10. 

II. Seu navegador padrão é o Microsoft Edge. 

III. O Internet Explorer não existe mais no 

Windows 10. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 29 – Sobre o Google Chrome, é 

correto afirmar que: 

 

A) É um navegador disponível apenas para 

Windows. 

B) É pago e deve ser adquirido pela Internet. 

C) É um navegador que não possibilita a 

navegação no modo anônimo. 

D) É possível importar configurações de outros 

navegadores. 

E) Não há a opção de adicionar páginas a uma 

lista de favoritos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 30 – Fazem parte do Painel de 

Navegação padrão do Microsoft Outlook 2010: 

 

A) Email, Contatos e Calendário. 

B) Email, Contatos e Downloads. 

C) Contatos, Calendário e Downloads. 

D) Email, Download e Favoritos. 

E) Download, Favoritos e Contatos. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – O Balanço Patrimonial é o 

mais importante relatório gerado pela 

Contabilidade. Através dele, pode-se identificar 

a saúde financeira e econômica da empresa no 

fim do ano ou em qualquer data prefixada. Em 

relação a esse demonstrativo, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

 

A) O Balanço Patrimonial é dividido em Ativo e 

Passivo. O Ativo é o conjunto de Bens e 

Direitos controlado pela empresa. O Passivo 

evidencia o endividamento da empresa. 

B) O Patrimônio Líquido representa o total das 

aplicações dos proprietários na empresa. 

Matematicamente, o Patrimônio Líquido é 

obtido através da equação contábil = Ativo - 

Passivo Exigível. 

C) O Passivo significa as obrigações não 

exigíveis da empresa, enquanto que o 

Patrimônio Líquido é conhecido como 

obrigação exigível. 

D) Todos os recursos que entram em uma 

empresa passam pelo Passivo e Patrimônio 

Líquido, enquanto que o Ativo evidencia 

todas as aplicações de recursos. 

E) O termo Balanço Patrimonial decorre do 

equilíbrio do Ativo = Passivo + Patrimônio 

Líquido. 

 

 

QUESTÃO 32 – De acordo com a Lei de 
Orçamento (Lei nº 4.320), a Despesa será 

classificada em quais categorias econômicas? 

 

A) Despesas Correntes e Despesas de Custeio. 

B) Despesas Correntes e Despesas de Capital. 

C) Despesas de Custeio e Despesas de Capital. 

D) Despesas Econômicas e Despesas 

Financeiras. 

E) Despesas Econômicas e Despesas 

Contábeis. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 33 – De acordo com a Lei de 

Orçamento (Lei nº 4.320), Tributo é a receita 

derivada instituída pelas entidades de direito 

público, compreendendo os impostos, as taxas 

e contribuições nos termos da Constituição e 

das leis vigentes em matéria financeira, 

destinando-se o seu produto ao custeio de 

atividades gerais ou específicas exercidas por 

essas entidades. Nesse sentido, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

 

A) A receita será classificada nas seguintes 

categorias econômicas: Receita Corrente e 

Receita de Capital. 

B) São Receitas Correntes as receitas 

tributária, de contribuições, patrimonial, 

agropecuária, industrial, de serviços e 

outras e, ainda, as provenientes de recursos 

financeiros recebidos de outras pessoas de 

direito público ou privado, quando 

destinadas a atender despesas classificáveis 

em Despesas Correntes. 

C) São Receitas de Capital as provenientes da 

realização de recursos financeiros oriundos 

de constituição de dívidas; da conversão, 

em espécie, de bens e direitos; os recursos 

recebidos de outras pessoas de direito 

público ou privado, destinados a atender 

despesas classificáveis em Despesas de 

Capital e, ainda, o superávit do Orçamento 

Corrente. 

D) Como exemplos de Receitas Correntes, 

podemos citar: Receita Tributária, Impostos 

e Contribuições de Melhoria. 

E) Como exemplos de Receitas de Capital, 

podemos citar: Alienação de Bens, 

Transferência de Capital e Receita de 

Serviços. 
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QUESTÃO 34 – De maneira geral, as Contas 

de Resultado são aquelas utilizadas para 

apuração do resultado do exercício social. 

Basicamente, são as contas de Receita e 

Despesa que anualmente são confrontadas 

para apurar o Lucro ou Prejuízo. As regras 

definidas para esse confronto são originadas do 

Regime de Competência. Nesse sentido, 

analise as assertivas abaixo: 

 

I. Toda a receita aumenta o lucro, dessa 

forma, toda a receita deve ser debitada. 

II. Inversamente à receita, toda a despesa 

reduz o lucro e, consequentemente, o 

Patrimônio Líquido, dessa forma, toda a 

despesa deve ser creditada.  

III. Com o encerramento das contas de receita 

e despesa, todas as contas de resultado 

ficam com saldo zero para o início do 

próximo exercício contábil. Assim, começa-

se a acumular receita e despesa do 

próximo período até o final do período, em 

que novamente serão encerradas as contas 

de resultado, apurando-se o Lucro ou 

Prejuízo. 

 

Quais são INCORRETAS?  

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 35 – Em relação às terminologias 

aplicadas na Contabilidade de Custos, analise 

as assertivas abaixo e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Gasto: compra de um produto ou serviço 

qualquer, que gera sacrifício financeiro 

para a entidade, sacrifício esse 

representado por entrega ou promessa de 

entrega de ativos. 

(  ) Investimento: pagamento resultante da 

aquisição do bem ou serviço. 

(  ) Custo: gasto relativo a bem ou serviço 

utilizado na produção de outros bens e 

serviços. 

(  ) Despesa: bem ou serviço consumido, 

direta ou indiretamente, para obtenção de 

receitas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F – V. 

B) V – V – F – F. 

C) V – F – V – V. 

D) F – V – F – V. 

E) F – F – V – F. 
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Para responder às questões 36 a 38, 

considere as informações abaixo: 
 

A Cia Liberal apresenta os seguintes gastos no 

período de X1, relativos à utilização de custos 

para avaliação de estoques para fins legais – 

Fiscais e Societários. Por essa razão, o Método 

de Custeio utilizado é o Custeio por Absorção. 
 

Comissão de Vendedores  R$ 80.000,00 

Salários de Fábrica  R$ 120.000,00 

Matéria-prima Consumida  R$ 350.000,00 

Salários da Administração  R$ 90.000,00 

Depreciação na Fábrica  R$ 60.000,00 

Seguros da Fábrica  R$ 10.000,00 

Despesas Financeiras  R$ 50.000,00 

Honorários da Diretoria  R$ 40.000,00 

Materiais Diversos – Fábrica  R$ 15.000,00 

Energia Elétrica – Fábrica  R$ 85.000,00 

Manutenção - Fábrica  R$ 70.000,00 

Despesas de Entrega  R$ 45.000,00 

Correios, Telefone  R$ 5.000,00 

Material de Consumo  R$ 5.000,00 
 

Informações Complementares: 

 A Cia Liberal fabrica três produtos 

diferentes: A, B e C. 

 A apropriação dos Custos Diretos é realizada 

da seguinte forma: 
 

Matéria-prima:  

Produto A: R$ 75.000,00. 

Produto B: R$ 135.000,00. 

Produto C: R$ 140.000,00. 
 

Mão de Obra:  

Indireta: R$ 30.000,00. 

Direta:  

Produto A: R$ 22.000,00. 

Produto B: R$ 47.000,00. 

Produto C: R$ 21.000,00. 
 

Energia Elétrica:  

Indireta: R$ 40.000,00. 

Direta:  

Produto A: R$ 18.000,00. 

Produto B: R$ 20.000,00. 

Produto C: R$ 7.000,00. 
 

QUESTÃO 36 – O Total dos Custos de 

Produção que integrarão o custo dos produtos 

da Cia Liberal, no período X1, é:  

 

A) R$ 650.000,00. 

B) R$ 710.000,00. 

C) R$ 760.000,00. 

D) R$ 790.000,00. 

E) R$ 835.000,00. 

 

QUESTÃO 37 – De acordo com a apropriação 

dos Custos Diretos, qual o valor do Custo 

Direto atribuído ao Produto B da Cia Liberal no 

período X1? 

 

A) R$ 115.000,00. 

B) R$ 168.000,00. 

C) R$ 175.000,00. 

D) R$ 202.000,00. 

E) R$ 212.000,00. 

 

 

QUESTÃO 38 – Em relação ao Total de Custos 

de Produção da Cia Liberal, no período de X1, 

qual o montante que representa os Custos 

Indiretos? 

 

A) R$ 155.000,00. 

B) R$ 165.000,00. 

C) R$ 195.000,00. 

D) R$ 215.000,00. 

E) R$ 225.000,00. 
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QUESTÃO 39 – ______________________ é 

a modalidade de licitação entre quaisquer 

interessados que, na fase inicial de habilitação 

preliminar, comprovem possuir os requisitos 

mínimos de qualificação exigidos no edital para 

execução de seu objeto. 

______________________ é a modalidade de 

licitação entre interessados devidamente 

cadastrados ou que atenderem a todas as 

condições exigidas para cadastramento até o 

terceiro dia anterior à data do recebimento das 

propostas, observada a necessária qualificação. 

______________________ é a modalidade de 

licitação entre interessados do ramo pertinente 

ao seu objeto, cadastrados ou não, escolhidos 

e convidados em número mínimo de 3 (três) 

pela unidade administrativa, a qual afixará, em 

local apropriado, cópia do instrumento 

convocatório e o estenderá aos demais 

cadastrados, na correspondente especialidade, 

que manifestarem seu interesse com 

antecedência de até 24 (vinte e quatro) horas 

da apresentação das propostas.  

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e 

respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) Concorrência – Tomada de Preços – Convite 

B) Concorrência – Concurso – Tomada de 

Preços 

C) Convite – Concurso – Leilão 

D) Concurso – Leilão – Convite 

E) Leilão – Concurso – Convite 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 40 – A Licitação destina-se a 

garantir a observância do princípio 

constitucional da isonomia, a seleção da 

proposta mais vantajosa para a administração 

e a promoção do desenvolvimento nacional 

sustentável e será processada e julgada em 

estrita conformidade com os princípios básicos 

da legalidade, da impessoalidade, da 

moralidade, da igualdade, da publicidade, da 

probidade administrativa, da vinculação ao 

instrumento convocatório, do julgamento 

objetivo e dos que lhes são correlatos.  Em 

relação ao processo licitatório, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

 

A) A licitação não será sigilosa, sendo públicos 

e acessíveis ao público os atos de seu 

procedimento, salvo quanto ao conteúdo das 

propostas, até a respectiva abertura. 

B) As licitações para a execução de obras e 

para a prestação de serviços obedecerão ao 
disposto no Art. 7º da Lei nº 8.666/1993 e, 

em particular, à seguinte sequência: Projeto 

Básico – Projeto Executivo – Execução das 

Obras e Serviços. 

C) As licitações serão efetuadas no local onde 

se situar a repartição interessada, salvo por 

motivo de interesse público devidamente 

justificado. 
D) Os contratos regidos pela Lei nº 8.666/1993  

poderão ser alterados, com as devidas 

justificativas, nos seguintes casos: 

unilateralmente pela Administração, quando 

houver modificação do projeto ou das 

especificações, para melhor adequação 

técnica aos seus objetivos e por acordo das 

partes. 

E) Em relação à execução dos contratos, o 

contratado é responsável pelos encargos 

trabalhistas, previdenciários, fiscais e 

comerciais resultantes da execução do 

contrato. A inadimplência do contratado, 

com referência aos encargos trabalhistas, 

fiscais e comerciais, transfere à 

Administração Pública a responsabilidade 

por seu pagamento, nem poderá onerar o 

objeto do contrato ou restringir a 

regularização e o uso das obras e 

edificações, inclusive perante o Registro de 

Imóveis. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


